



Ministerul Lucrărilor Publice,  
Dezvoltării și Administrației

**COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020**

Decizia nr. 126/ 17.07.2020

**privind aprobarea adăugării în textul Programului Operațional Regional 2014-2020 a unei referințe la posibilitatea utilizării echipamentelor ambulatoriilor și unităților de primiri urgențe pentru combaterea efectelor epidemiei de COVID – 19**

În temeiul prevederilor art. 26 alin. (1) din Regulamentul de organizare și funcționare a Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020,

**Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2014-2020 adoptă, prin procedura scrisă, prezenta decizie:**

**Art. 1.** - Se aprobă adăugarea în textul Programului Operațional Regional 2014-2020 a unei referințe la posibilitatea utilizării echipamentelor ambulatoriilor și unităților de primiri urgențe pentru combaterea efectelor epidemiei de COVID – 19.

**Art. 2.** – Textul Programului Operațional Regional 2014-2020 care cuprinde referința la posibilitatea utilizării echipamentelor ambulatoriilor și unităților de primiri urgențe pentru combaterea efectelor epidemiei de COVID – 19, este prezentat în Anexa, care face parte integrantă din prezenta Decizie.



**Ministrul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației**  
**Președintele CMPOR 2014-2020**

<p><b>Investment priority</b></p>	<p>9a - Investing in health and social infrastructure which contributes to national, regional and local development, reducing inequalities in terms of health status, promoting social inclusion through improved access to social, cultural and recreational services and the transition from institutional to community-based services</p> <p>în zonele unde aceasta este pregnantă (zone sărace, rurale, zone cu acces deficitar). Aceasta demonstrează utilitatea continuării investițiilor în acest tip de infrastructură la toate nivelurile sistemului medical și pentru perioada 2014-2020 în vederea asigurării unui efect sustenabil.</p> <p>Luând în considerare experiența anterioară a acestui domeniu, investițiile din cadrul OS 8.1 vor sprijini <b>infrastructura de servicii ce deservește comunitatea</b>, respectiv <b>construcția/reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/dotarea centrelor comunitare integrate</b> („community care services”), reprezentând o soluție flexibilă pentru furnizarea serviciilor de bază atât sociale cât și medicale. Astfel, în aceste centre se vor putea acorda servicii medicale comunitare de îngrijire de prim nivel, în zonele izolate și în cele defavorizate, cu indicatori de morbiditate și mortalitate defavorabili.</p> <p>Concomitent cu serviciile medicale, în cadrul acestor centre se vor putea furniza și servicii sociale de bază (identificarea cazurilor sociale, consiliere și asistare socială etc.), asigurându-se astfel integrarea funcțională a serviciilor de sănătate și sociale pentru sporirea eficacității intervențiilor. Prin această abordare complexă se vor soluționa aspectele privind accesibilitatea beneficiarilor de la sate (în special a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile – copii, persoane cu dizabilități, persoane vârstnice, tineri, femei, persoane roma etc.), la serviciile sociale și medicale primare, dar și cele privind asigurarea unui standard minim de calitate a acestor servicii (indiferent de mediul de rezidență, urban-rural).</p> <p>Finanțarea intervențiilor care vizează consolidarea <b>infrastructurii ambulatoriilor</b>, prin acțiuni de reabilitare/modernizare/extindere/dotare (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale necesare screening-ului, radioterapie, etc, utilizate inclusiv pentru gestionarea pandemilor - ex. COVID ) a acestora, inclusiv a celor ce vor rezulta din procesul de <b>reorganizare/raționalizare a spitalelor mici, ineficiente</b>, va contribui, prin plusul de calitate a infrastructurii, la dezvoltarea rețelei de unități sanitare moderne, capabile să furnizeze servicii de îngrijire medicală cât mai aproape de beneficiar, dar, mai ales, servicii de prevenție, de monitorizare și de tratament în sistem ambulatoriu, preponderent în zone din mediul rural sau zone greu accesibile. Aceasta va conduce atât la eficientizarea sistemului de sănătate, prin reducerea numărului internărilor evitabile, cât și la dezvoltarea paletelor de servicii și la creșterea accesului la servicii de sănătate în cadrul ambulatoriului și, implicit, la satisfacerea nevoilor de sănătate a populației. Astfel, se vor reduce inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate a populației, mai ales a celei din mediul rural, din zone izolate sau defavorizate economic, prin diagnosticarea precoce și tratarea cu succes a unor afecțiuni mai puțin grave, ducând la scăderea ponderii persoanelor cu nevoi medicale neacoperite.</p> <p>Investițiile în rețeaua de ambulatorii și de centre comunitare integrate vor fi prioritizate în funcție de: nivelul de sărăcie, accesul pre-existent la servicii medicale, alți indicatori de vulnerabilitate (rate ridicate de sărăcie, rate ridicate ale minorităților etnice, indicatori slabi de mortalitate și morbiditate, gen - femei etc.).</p> <p>Intervențiile care sprijină asistența medicală comunitară și cea de nivelul ambulatoriilor vor fi completate de acțiunile de creștere a eficienței în furnizarea asistenței medicale de urgență, mai ales la nivelul spitalelor regionale și al celor județene, inclusiv prin intermediul unităților de primiri urgențe și</p>
-----------------------------------	--



**Investment priority**

9a - Investing in health and social infrastructure which contributes to national, regional and local development, reducing inequalities in terms of health status, promoting social inclusion through improved access to social, cultural and recreational services and the transition from institutional to community-based services

**compartimentelor de primiri urgente.**

Aceste intervenții la nivelul structurilor UPU/CPU sau a celor care le deserveșc vor viza atât infrastructura (reabilitări/consolidări/extinderi) cât și dotările cu mijloace și echipamente specifice (ambulanțe, echipamente de terapie intensivă – ATI, echipamente de imagistică, etc) în vederea creșterii capacității de gestionare a urgențelor medicale la nivel național, inclusiv pentru gestionarea pandemiiilor - COVID). Investițiile în unitățile de primiri urgente/compartimentele de primiri urgente vor contribui la asigurarea distribuției teritoriale echilibrate a serviciilor medicale de urgență prin preluarea pacienților de la nivel local (județean), care nu pot fi tratați în sistem ambulatoriu.

În segmentul urgențelor medicale ce pot fi asistate în afara spitalelor, investițiile vor fi orientate către creșterea eficienței, calității și a capacității de răspuns a serviciilor de asistență medicală de urgență și prim-ajutor calificat. Achiziția de ambulanțe va permite înlocuirea unei părți a parcului auto care este învechit și cu foarte multe ambulanțe peste limita de casare dar va permite și înființarea de noi puncte de lucru, acolo unde ele se justifică, determinând astfel îmbunătățirea capacității de răspuns. Particularitățile determinate de condițiile în care se realizează transportul nou-născuților în stare critică (între unitatea sanitară unde se naște copilul și unitatea sanitară care poate asista un nou-născut în stare gravă), transportul pacienților care prezintă un risc biologic mediu-înalt, dar și transportul victimelor din zona montană, impun creșterea capacității de răspuns a serviciilor medicale de urgență și prim-ajutor calificat cu ambulanțe, autospeciale și echipamente specializate și dedicate acestor situații.

Creșterea capacității de răspuns la situațiile speciale cu care RO s-a confruntat tot mai frecvent în ultima perioadă, și anume accidentele cu un număr mare de victime, impun alocarea unor investiții și în această zonă care vor permite atât triajul și stabilizarea la locul accidentului (prin posturile medicale avansate) dar și susținerea operațională și logistică a unităților sanitare cu paturi pentru asistența medicală acordată pacienților critici. În acest sens vor fi constituite la nivel regional unități de suport care vor aduce un plus de echipamente și resurse unităților sanitare care sunt depășite ca număr de victime pe care trebuie să le asiste

Deltai Dunării este un teritoriu unic, cu caracteristici foarte specifice, care necesită o abordare integrată ținând cont de dimensiunea populației izolate și marginalizate, de gradul mare de vulnerabilitate și accesul limitat la servicii, astfel se consideră oportună finanțarea activităților de reabilitare /modernizare /extindere/ dotare a spitalului județean de urgență care deservește zona III Delta Dunării.

Fără a enumera exhaustiv, acțiunile sprijinite în cadrul acestei priorități de investiție se referă la:

- construcție/reabilitarea/modernizarea/extinderea dotarea centrelor comunitare integrate
- reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea (inclusiv cu echipamente și dispozitive medicale – care deserveșc ambulatoriile) a infrastructurii